Styrelsemöte FF M 20190327

Närvarande, styrelsen: Ida Roos, Charlotte Block, Anette Britz, Ingrid Nordin, Jonas Bergqvist, Agnes Nordin, Per Karlsson, Dag Bränfeldt
Medlemmar som deltar: Peter Johansson, Magnus Patriksson, Jeanette Kindströmmer

1. Ida delar ut namnskyltar till styrelsen. 
Styrelsen gör en lista med telefonnummer.
2. Presentationsrunda, styrelsen presenterar sig.
3. Föregående protokoll – Dag har justerat föregående protokoll med närvarolista samt personnummer för firmatecknare. 
4. Dag och Agnes åker på regionstämman
5. Hemsidan: Formell adress till Friluftsfrämjandet Mariestad är hem till Dag. Alla fakturor och räkningar ska gå dit. Agnes ändrar adress på hemsidan samt andra uppgifter som inte stämmer.  Tar bort Jannes uppgifter på hemsidan.
Vilka grenledare ska ha tillgång till Facebooksidan: Anette, Per, Magnus, Lars, Dag
Protokoll lägges på hemsidan, Agnes lägger upp funktion för det
Agnes tar bort grenen ”Äventyr för vuxna” på hemsidan
Agnes lägger till grenen MTB med förfrågan om ledare
Agnes reder ut kring FF M-främjarmail
6. Öppna möten lägges som aktivitet med dagordning på hemsidan samt Facebook
7. Paus – koll i främjandets garderob, vissa profilkläder delades ut. Styrelsen bör fundera vidare på vilken typ av profilkläder etc som ledare och andra ska få. Lånekläder finns för nya ledare samt ledare som är under kort tid.
8. Vi kommer att skicka ut välkomstmail till nya medlemmar. Nya medlemmar ombeds kryssa i vilka intresseområden de vill ha information om. Vi funderar även på att skicka ut mail till alla medlemmar om vissa nyheter. Hur vet vi när det kommer en ny medlem? Agnes tar reda på det. Agnes tar även reda på hur vi skickar ut främjarmail till olika grupper inom främjandet.
9. Ida lägger upp en grund för ett årshjul och övriga i styrelsen fyller på när vi får det via mail.
10. Kommande styrelsemöten bokas: 24/4, 22/5, 19/6, 21/8 kl 18.30-20.30 ca. Anette bokar lokalen.
11. Per Karlsson berättar om Kajak-grenen
Ledare inom kajak: Per Karlsson - ledare och grenledare, Jonas Bergqvist –ledare Ingrid Nordin – halvfärdig ledare, Björn Isvi – ledare steg 2, Jeanette Kindströmmer – blivande ledare, Ulrika Persson – blivande ledare.
I kajaksektionen finns ytterligare en person som vill gå ledarutbildning, Per har pratat med denne och förmedlat hur planerna ser ut för året – i nuläget finns inte utrymme i budget att skicka fler ledare på utbildning.
De senaste tre åren har deltagandet på turer ökat och 2018 kulminerade detta. Troligtvis fortsätter denna ökning även detta år.
Kajakgrenens ettårsvision är att hålla turer även på helgerna och detta kommer att realiseras under 2019. Det finns även efterfrågan och planer på en övernattningstur. Vi kommer att erbjuda övningar vid efterfrågan under turerna.
Femårsvision; det ska finnas en person i föreningen som kan examinera blått paddelpass. Vi ska även kunna erbjuda graderade kajakturer. Vi ska stärka samarbetet med närliggande lokalavdelningar och samarbeta kring turplanering för att inte ha konkurrerande aktiviteter.
För att kunna genomföra dessa visioner behöver vi utbilda examinator i blått paddelpass och ledare, vi behöver ha en uppdaterad kajakflotta.
Inom den egna lokalföreningen ser vi möjligheter att samarbeta med grenen för barn men även med andra grenar.
Nytt upplägg är att varva vanliga turer med ”prova på”. Vi ska även köra turer vissa torsdagar för att deltagare ska kunna paddla med olika lokalföreningar och flera dagar i veckan.
Önskemål om att köpa in en ny kajak samt ledartröjor.
Grenen kommer att göra ett minusresultat 2019 då två ska gå ledarutbildning samt en ska gå färdigt sin ledarutbildning, inköp av ny kajak, hyra till segelklubben för kajakförvaring. Inkomster genereras genom kajakuthyrning, försäljning av kajak, helgpaddlingar.
12.  A)Förfrågan om att ledare behöver gå HLR-utbildning, det finns möjligheter att fixa det i samarbete med Studiefrämjandet? Grenledarna får i uppdrag att inventera behovet av utbildning i HLR och första hjälpen.
B) Magnus Patriksson, grenledare långfärdsskridsko, önskar hålla ledarträff för skridskoledarna som avslut på säsongen + utvärdering och framtidsspaning samt samarbete med Lidköpings skridskogren. Magnus äskar pengar till en ledarträff på våren och en på hösten. Styrelsen beslutar att bevilja 2500kr för ledarträff under våren. Styrelsen skjuter upp frågan om ytterligare ledarträff till nästa styrelsemöte.
Skridskogrenen har fått inbjudan till Iskongressen, deltagandet är relativt kostsamt och Magnus anser att vi ska avstå denna då det inte genererar nytta för medlemmarna och grenen i stort. Styrelsen håller med om grenledarens bedömning.
Magnus kommer att gå utbildning i regionen för att kunna hålla ledarutbildningar inom skridsko. 
Hur ser möjligheterna ut att betala med kort via hemsidan direkt vid anmälan till aktiviteter. Dag kollar upp vad som gäller kring detta och hur det funkar.
13. Övriga frågor
Hur många av styrelsen behöver delta för att kunna ta ett beslut? 4+1 (fyra ledamöter + ordförande eller vice ordförande)
Hur mycket pengar får vi från studiefrämjandet? Vi får pengar i de fall vi initierar ett samarbete med dem. 
Ida kollar upp LOK, Magnus Patriksson kan vara behjälplig med kontakt.
Hur många i styrelsen har messenger och ska vi använda det på något sätt? Fråga att eventuellt diskutera nästa möte.
Styrelsen ber grenledarna att lämna in budget eller planering för året till nästa styrelsemöte.
Kajakgrenen äskar pengar för att köpa in en ny plastkajak för att byta ut en befintlig kajak. Det finns offert på tre olika kajaker, önskemålet är att köpa in en skeddakajak. Styrelsen beslutar att ge Per i uppdrag att köpa in en ny kajak och att sälja den andra.
Det finns styrelsebeslut om att Charlotte tidigare tittat på utdrag ur belastningsregistret för barnledare, förslag att Anette tar över det uppdraget för att förenkla processen. Styrelsen beslutar att Anette Britz från och med nu kontrollerar utdrag ur belastningsregistret.
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