Februari 2025 Gunilla Kallifatides Andér

Erfarenheter från att arrangera familjedagar/events i Huddinge LA 

Generellt är det svårt att nå ut till alla som inte är medlemmar. Vi brukar marknadsföra på följande sätt:
· Affischera på några centrala tavlor i Huddinge och på Biblioteket.
· På Äventyrshanteraren 
· På FB
· Medlemsmail till målgruppen alt alla i Huddinge (dock många som inte önskar mail)
· Ibland separata mail till deltagarna i våra barngrupper
· Ibland mailutskick via lärare i låg-mellanstadiet i Huddinge
· För att nå tex invandrare via deras föreningar. Men har inte varit framgångsrikt
Exempel på aktiviteter som vi har och har haft ett antal år:
1. Äventyret i Flottsbro oftast 1:a söndagen i september 
som vänder sig till såväl medlemsfamiljer som allmänheten och ibland speciellt till invandrade familjer. Se exempel på affisch och program som bifogas . 
Denna familjedag har ordnats i mer än 20 år, men vi bestämde pausa 2024 och förmodligen även 2025 och ta ställning till om och hur en fortsättning kan se ut. Tex hur förändra marknadsföring, ev samarbeta med andra LA eller föreningar i Huddinge. Skälet att antal deltagare blivit allt lägre senaste åren. Enligt uppgift kom det fler än 500 deltagare under många år, medan 2023 var det färre än 100. 
2. Vintring familjedag i Sundby- en söndag i februari
Som vänder sig till familjer både medlemmar och allmänhet och arrangeras även om det saknas åkbar is och snö. Utgångspunkten är iskunskap med chans till att provplurra kombinerat med aktiviteter för barnen och de vuxna. Vi bjuder alla barn på grillkorv och varm äppeljuice. Antal deltagare brukar bli 100- 150.  Se exempel på affisch och program
3. Vintermys i Sjöängen- en söndag slutet av januari alt början av februari
Ett arrangemang tillsammans med villaföreningen i Sjöängen vid Drevviken där föreningen står för servering och lokal marknadsföring (finns många barnfamiljer i området).  Första åren många deltagare ca 300, men senast knappt 100.  Från FFs sida samma innehåll som i Sundby, (se exempel på affisch och program)
4. Långsjörundan- en söndag i början av september. 
som vi deltog i första gången 2024 som ersättning för Äventyret i Flottsbro. Ett flerårigt arrangemang ordnat av flera villaföreningar runt Långsjön på gränsen mellan Huddinge och Herrängen/Älvsjö och där andra föreningar är välkomna. En tipspromenad runt sjön med stationer för de medverkande föreningarna. Ett tillfälle att marknadsföra FF och där vi har två tipsfrågor för barn resp vuxna på den gemensamma tipsrundan och priser. 2025 ska vi försöka ha någon aktivitet vid stationen som lockar familjer att stanna och få del av vår verksamhet tex att få besök av Skogsmulle och något kul att erbjuda barnen.  Se bif affisch . 
Förslag: En liknande aktivitet skulle man kanske kunna ordna tillsammans med närliggande LA vid ett attraktivt område  som Hellasgården, Tyresta, Lida eller dylikt och därmed nå fler än nuvarande medlemmar. 

Övriga kommentarer:
· Krävs en person som samordnar varje arrangemang . Checklista på vad man behöver ha med . Bif ett exempel
· Få funktionärer bland ledare och styrelse. Inte alltid helt lätt då det kan krocka med andra schemalagda aktiviteter . Men vi har lyckats ganska bra alla år.  Dock blir flera av dessa allt äldre. De unga har mindre tid. För att få med barnledare och deras grupper är min erfarenhet att det gärna hänger på att det finns bra grenledare att samarbeta med. 
· Att samarbeta med andra LA tror jag kan vara fruktbart och att få bra tips om hur andra lyckas. 





