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[bookmark: _GoBack]Protokoll styrelsemöte
Måndagen den 24 mars 18.30-20.30
Plats: Främjarstugan
Närvarande: Gun Tidestav, Maria Thor, Susanne Lundgren, Christian Hegemark, Robert Olsson, Christer Toresäter (digitalt) och Pernilla Johansson (digitalt).
Frånvarande: Peter Lunderbye och Kerstin Toresäter
Adjungerade: Maria Ericsson och Thomas Johansson MTB

1. Mötet öppnades
Gun Tidestav öppnade mötet och hälsade Robert Olsson välkommen till styrelsen
2. Godkännande av dagordningen
Dagordningen godkändes.
3. MTB – planering för verksamheten
Maria och Thomas fick på styrelsemötet den 15 januari uppdraget att återkomma till styrelsen för att presentera ett upplägg för MTB-verksamheten för kommande säsong. De presenterade ett ambitiöst och bra upplägg för verksamheten med sju tillfällen, som genomförs under våren 2025. Diskuterades också frågan  om planens  genomförande och kostnader för deltagarna. Styrelsen tackade för presentationen.
Johan Colm kommer att delta som hjälpledare.
Efter diskussioner  beslutade styrelsen, att de  sju tillfällena erbjuds deltagarna i ett  koncept till en kostnad  på 200 kronor/deltagare. Presentation görs på sociala medier och anmälanoch betalning sker i Äventyrshanteraren.
4. Roll och ansvarsfördelning
Styrelsen beslutade att efter ett par korrigeringar anta det presenterade förslaget om roll- och ansvarsfördelning.
5. Rutin vid inköp
Styrelsen beslutade att anta det presenterade förslaget till inköpsrutiner.
6. Förslag till mötestider för styrelsen och andra händelser 2025
Styrelsen beslutade att, efter ett par korrigeringar, anta  det presenterade förslaget  till mötestider för styrelsen och tider för andra händelser.

7. Ärenden att behandla
Arbetet med Medlemsbladet ska komma igång. Manuset bör vara klart i mitten av juni och Per Måwe har åtagit sig att vara redaktör även detta år.  
Diskuterades också priser vid uthyrningen av kanadensare och kajaker. Ett par korrigeringar gjordes. 
Påtalades också att kontakt behöver tas med Göran Johansson om kajakverksamheten under kommande vår och sommar. Gun får uppdraget att kontakta Göran för ett klargörande. Frågan återkommer.
8. Utbildning av styrelsemedlemmar
En folder  om styrelsearbetet i lokalavdelningen från friluftsfrämjandet Riks gicks igenom och konstaterades att vår avdelningen redan arbetar i enlighet med policyn.
9. Kommunala medel 2025
Gun påminde om att avdelningen har fått 20.000 kronor i kommunala medel för varjehanda utvecklingsinsatser och att en planering behöver komma igång. I avdelningens mål för året finns ett uppdrag om att identifiera och utveckla ledarämnen som finns i ungdomsgrupperna. Christian fick i uppdrag att tala med Anna G och Gun att kontakta Per M om tänkbara ungdomar i TVM-gruppen för ett uppdrag.
10. Föreläsning av Räddningstjänsten
En brandmästare från Räddningstjänsten är kontrakterad för att informera på konceptet: Om krisen eller kriget kommer… den 7 april 18.30-20.30 i Främjarstugan. Det ser litet klent ut med anmälningarna. Vi behöver få ihop 25 deltagare annars avbokar Gun honom. Robert åtog sig att kontakta Örsundsbrochatten.
11. Ledarutbildningar
Styrelsen beslutade att Sara Måwe går en utbildning i Naturparkour och Björn Nilsson en påbyggnadskurs i vildmarksäventyr.
12. Övriga frågor
Inga övriga frågor anmäldes.
13. Mötet avslutades
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