


Förslag till årsmötet 2025.
Styrelsen föreslår att de som är registrerade som ledare och funktionärer i Lidingö Lokalavdelning (nedan kallat föreningen) erbjuds att få sin medlemsavgift inom Friluftsfrämjandet betald av föreningen. Bakgrunden är att styrelsen vill tacka ledarna för sina insatser och samtidigt underlätta för ledare att de har ett aktivt medlemskap.
Vidare föreslår styrelsen att de ledare som inte uppbär ersättning för sina ledarinsatser får avgiften betald för hela sin familj, om så önskas. De ledare som får ersättning för sina ledarinsatser inom föreningen, ska vara medlemmar i föreningen. Ledare som är anställda inom I Ur och Skur omfattas inte av detta erbjudande eftersom medlemsavgiften betalas av arbetsgivaren. 
Ledare som tackar nej till detta erbjudande kan fortfarande vara ledare eller ha uppdrag i föreningen förutsatt att de är medlemmar i Friluftsfrämjandet.
Vid tveksamma fall om en person uppfyller kriterierna för att få medlemsavgiften betald så föreslår styrelsen att ha en inkluderande inställning. Vilka som ska definieras som ledare fattas i samråd med respektive gren.
Vi tror att ca 100 - 120 ledare kommer att uppfylla dessa kriterier och vår beräkning är att nettokostnaden för oss blir ca 35 000 – 50 000 kr beroende på exakt hur många ledare som får familjemedlemskap samt hur många ledare som väljer att byta lokalavdelning. Notera att lokalavdelningen får tillbaka 30% av inbetalda medlemsavgifter från Friluftsfrämjandets riksorganisation. Styrelsen anser dock att värdet av att uppmuntra ledarna överväger den ökade kostnaden.
De nackdelar som styrelsen har identifierat förutom den ökande kostnaden är dels att det innebär ett merarbete, dels att det blir svårt att ändra beslutet om ekonomin blir sämre. Därför föreslår styrelsen att beslutet gäller ett år i taget och behöver tas årligen på årsmötet.




